

ОТЗЫВ

научного руководителя д. арх., проф. Сапрыкиной Наталии Алексеевны о соискателе кафедры «Основы архитектурного проектирования» ФГБОУ ВО «Московский архитектурный (государственная академия)» Министерства науки и высшего образования РФ Кизиловой Светланы Анатольевны, представившей диссертацию на тему «Принципы формирования резервного мобильного жилища в водной среде»

За время подготовки диссертации соискатель Кизилова Светлана Анатольевна проявила себя как сформировавшийся архитектор-исследователь, исключительно заинтересованный в достижении высоких научных результатов. В процессе подготовки научно-исследовательской работы она демонстрировала работоспособность и увлеченность выбранной темой. Результатом научной работы соискателя стало инновационное исследование в области проектирования жилища в экстремальной водной среде. Междисциплинарный подход к исследованию позволил систематизировать новейшие достижения на стыке архитектуры и инженерии и выявить принципы формирования резервного жилища в водной среде.

До поступления в аспирантуру МАРХИ в 2017 г. Кизилова С. А. закончила магистратуру Калифорнийского университета в Лос-Анджелесе и магистратуру Московского архитектурного института, что предопределило сферу ее научных интересов, а также позволило отразить результаты своих изысканий в зарубежных изданиях на английском языке.

В процессе подготовки диссертации Кизилова С.А. участвовала в 11 научно-практических конференциях и 5 международных архитектурных конкурсах, где были представлены теоретические и практические разработки в области формирования пространства обитания в водной среде. В частности, проект резервного госпиталя вошел в шорт-лист конкурса «Скай-хайв» (SkyNive Competition-2020). В 2019 г. предложенная аспирантом тема исследования «Разработка принципов формирования адаптивных архитектурных объектов на воде в условиях Дальнего Востока России» получила финансирование РФФИ. Научная статья Кизиловой С.А. «Моделирование гетеротопии эко-устойчивости в условиях водной среды» заняла второе место в конкурсе научных публикаций среди студентов и сотрудников МАРХИ в 2020 г.

Активную научную деятельность соискатель Кизилова С.А. совмещает с педагогической практикой на кафедре «Основ архитектурного проектирования» МАРХИ в качестве ассистента I и II курсов. Эрудиция, отзывчивость, практические навыки в области компьютерного моделирования соискателя С.А. Кизилову делают ее перспективным молодым преподавателем, вызывающим доверие и уважение студентов.

Педагогическая деятельность соискателя не ограничивается практикой в МАРХИ. В 2019 г. в рамках творческого форума «Таврида 5.0» в Крыму она провела практический воркшоп на тему проектирования адаптивных к глобальному потеплению набережных будущего. Участвуя в конкурсном хакатоне «Города» в г. Сургут, Кизилова С.А. руководила группой студентов российских архитектурных вузов, заняв второе место среди команд-участников.

На основании вышеизложенного рекомендую диссертацию соискателя Кизиловой Светланы «Принципы формирования резервного мобильного жилища в водной среде» к защите на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Научный руководитель
Доктор архитектуры, профессор,
Зав. кафедрой «Основ архитектурного проектирования»

Сапрыкина Н.А.

107301 Москва, ул. Рождественка, д. 11/4, корпус 1, строение 4
тел.: +7 (910) 013-20-58
e-mail: office@markhi.ru
ФГБОУ ВО «Московский архитектурный институт (государственная академия)»



Подпись *Сапрыкиной*

Н. А.

заверяю

Начальник общего отдела

[Signature]